
Kam patří?  
Znáte to? Stojíte v kuchyni, držíte v rukou obal od nějaké dobroty, kterou jste si 

právě dali a nevíte kam s tím obalem? Je to plast, papír, kov nebo kompozitní 

materiál, nelze snad recyklovat a patří do směsného komunálního odpadu? To se 

jistě stalo každému z nás. 

Velkou nápovědou pro správné třízení těchto obalů-odpadů nám mohou být značky 

přímo na obalech, jedná se o recyklační symboly, které mohou být značeny takto: 

 

Recyklační značka trojúhelníku s plnými šipkami značí materiály, které jsou recyklovatelné, trojúhelník 

s prázdnými šipkami značí totéž a zároveň nám dává informaci o tom, že obal je vyroben z již 

recyklovaného materiálu. Tyto symboly jsou pak doplňovány o další značky, respektive zkratky a čísla, 

které nám mohou dále napovědět kam s daným obalem. 

 

V některých případech je i přesto složité přijít na to kam daný odpad patří, protože se jedná například 

o směs několika druhů materiálů – o takzvané kombinované neboli kompozitní materiály. Obalů 

z těchto kompozitních materiálu rozhodně není málo a mohou nás často potrápit. Existují ovšem i 

recyklační symboly pro tyto materiály.  

 

  



Kompozitní materiály – kam s nimi 

V tabulce níže jsou uvedeny možnosti kompozitních materiálu a jejich vytříditelnost do jednotlivých 

nádob. Na obalech, které se nám mohou v domácnosti objevit vždy najdete minimálně písemné 

označení ve formátu zkratka a číslo (viz tabulka), který by mělo napovědět kam daný obal vyhodit. 

 



 Zkratka  Číslo Materiál 
Kam 

vyhodit 

Plast 

PET 1 Polyethylen tereftalát 

ŽLUTÝ  
kontejner na 

plast 
 

HDPE 2 
Vysokohustotní polyetylén (obalové fólie, varné sáčky, 
víčka PET láhví) 

PE-HD 2  

LDPE 4 
Nízkohustotní polyetylén (igelitová taška, přepravka, 
přepravka na jídlo) 

PE-LD 4 Nízkohustotní polyetylén 

PP 5 Polypropylen (obaly od kečupu, tuby) 

PS 6 Polystyren 

 7, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 Ostatní druhy plastů 
zpravidla žlutý 

kontejner 

Do plastů patří: fólie, sáčky, plastové tašky, sešlapané PET láhve i s víčkem, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky (od 
jogurtů, mléčných výrobků), balící fólie od spotřebního zboží, polystyrén – velké kusy rozkouskovat 

Do plastů nepatří: mastné obaly, obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od oleje – ani kuchyňského, pokud láhev není vymytá, 
žíravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny, novodurové trubky 

Nápojový 
karton  
ve Štramberku 
sbíráno spolu s plasty 

C/PAP 81 Kombinace papíru a dalšího materiálu (např. plast) Ve Štramberku  
ŽLUTÝ 

kontejner na 
plast 

C/PAP/ALU 84 Kombinace papíru a hliníku 

C/PE 84 Kombinace papíru a dalšího materiálu 

Do nápojových kartonů patří: Tetra-pak, krabice od džusů, vína, mléka – obaly je třeba sešlápnout, aby nezabíraly tolik místa. 

Do nápojových kartonů nepatří: měkké sáčky (například od kávy a různých potravin v sáčku), kartony obsahující zbytky nápojů a potravin, 
papírové kartony – tvrdé krabice 

Papír 

PAP 20 Vlnitá lepenka 

MODRÝ 
kontejner na 

papír  

PAP 21 Hladká lepenka, časopisy, dopisy 

PAP 22 Papír 

PAP 23 Papír (karton) 

PAP 
24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 

36, 37, 38, 39 
Papír 

Do papíru patří: kancelářský papír, sešity, noviny, časopisy, reklamní letáky, krabice, kartony, lepenka, ruličky od toaletního papíru, plata od 
vajec 

Do papíru nepatří: mokré, mastné a znečištěné papíry, voskový a úhlový papír (kopírák), termopapír, použité papírové kapesníky, hygienické 
vložky, obvazy, obaly ze směsí papíru a jiného materiálu (např. tetra-pak) 

  



 Zkratka  Číslo Materiál Kam vyhodit 

Sklo 
GL 70 Bílé sklo 

ZELENÝ 
kontejner na sklo 

GL 71 Zelené sklo 

GL 72 Hnědé sklo  

Do skla patří: láhve od vína, alkoholických i nealkoholických nápojů, tabulové sklo od oken a dveří, sklenice od kečupů, marmelád, zavařenin, 
rozbité skleničky 

Do skla nepatří: keramika, porcelán, zrcadla, autoskla, drátované sklo, pozlacené či pokovené sklo 

KOV 
FE 40 Ocel ŠEDÝ 

kontejner na kov  ALU 41 Hliník 

Do kovových obalů patří: Plechovky od potravin, nápojové plechovky, prázdné kovové obaly od kosmetiky a sprejů, prázdné kovové tuby 

Do kovových obalů nepatří: kovové obaly se zbytky potravin či látek uvnitř, plynové kartuše a bomby 

Směsný 
komunální 
odpad 
 

C/PAP 81 Papír a lepenka/plast ČERNÝ  
kontejner na směs  

kromě nápojových kartonů 
C/PAP/ALU 84 Papír a lepenka/plast/hliník 

C/PE 84 Kombinace papíru a dalšího materiálu 

C/různé 80 Papír a lepenka/různé kovy 

ČERNÝ 
kontejner na směs 

C/různé 82 Papír a lepenka/hliník 

C/různé 83 Papír a lepenka/ocelový pocínovaný plech 

C/různé 85 Papír a lepenka/plast/hliník/ocelový pocínovaný plech 

C/různé 90 Plast/hliník 

C/různé 91 Plast/ocelový pocínovaný plech 

C/různé 92 Plast/různé kovy 

C/různé 95 Sklo/plast 

C/různé 96 Sklo/hliník 

C/různé 97 Sklo/ocelový pocínovaný plech 

C/různé 98 Sklo/různé kovy 

BOPP  Biaxiální polypropylen folie (laminovací fólie, odolné lepicí pásky a fólie) 

ABS 9 ABS plasty – nelze recyklovat (potrubí, nábytek materiál z 3D tiskárny 

Do směsného odpadu patří: všechny drobné odpady, které se nedají recyklovat, nepatří do sběrného dvora a nejsou nebezpečným odpadem 

Do směsného odpadu nepatří: recyklovatelné složky odpadu, nebezpečný odpad, objemný odpad, biologický odpad, elektrozařízení, zářivky, 
tonery, baterie, pneumatiky 



Některé výrobky pro změnu tyto recyklační symboly zcela postrádají. Dnes si ovšem umíme poradit, společnost EKO-

KOM, a.s., která byla založena již v roce 1997 průmyslovými podniky vyrábějícími balené zboží (vice se o fungování 

této společnosti můžete dovědět na www.ekokom.cz), vytvořila stránku/aplikaci, která nám s tříděním může pomoci. 

Na internetu naleznete tuto aplikaci pod www.samosebou.cz/kampatri. 

 

Do mobilů si tuto aplikaci můžete stáhnout pod názvem Kamtřídit.cz. Tato aplikace se nabízí jak pro uživatele 

mobilních telefonů s operačním systémem android, tak také vlastníky iPhonu, aplikaci naleznete v běžných nákupních 

aplikacích – pro android v GooglePlay pro iPhony v AppStore – viz přiložené odkazy.  

(https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.ekokom.kamtridit, 

https://apps.apple.com/cz/app/kamt%C5%99%C3%ADdit-cz/id1557254382?l=cs). 

V této aplikaci naleznete mapu sběrných míst, kam odpad odložit spolu s vyobrazením jaké komodity na daném místě 

mají své kontejnery, a to nejen pro Štramberk, ale pro města napříč celou ČR – proto se vyplatí mít v kapse tuto 

chytrou aplikaci, abychom nenacházeli odpadky v přírodě, ale měli přehled o tom, jak daleko to máme k nejbližšímu 

místu s nádobami na odpad.  

Mimo to najdeme v aplikaci, ale také na webovém prostoru, záložku Kam patří – zde si můžete najít abecedně 

seřazené odpady a u toho popis kam by ten daný odpad měl být vyhozen – Papír? Plast? Sklo? Kov? Směsný komunální 

odpad? Sběrný dvůr? se spoustou těchto otázek vám dokáže pomoci a můžete zde dokonce vyhledávat pomocí 

„lupy“.  

Pokud některý vámi hledaný odpad nenajdete můžete jednoduchým formulářem požádat o doplnění právě toho, co 

hledáte. (Tabulka k vyplnění naskočí, jakmile danou položku nevyhledáte v seznamu pomocí „lupy“ – místo výsledku 

vyběhne rychlý formulář viz obrázek níže). 

http://www.ekokom.cz/
http://www.samosebou.cz/kampatri
https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.ekokom.kamtridit
https://apps.apple.com/cz/app/kamt%C5%99%C3%ADdit-cz/id1557254382?l=cs


 

Nedávno přišel e-mail, z řad vás občanů, s dotazy na pár obalů a bezradnost, jak s nimi naložit. Jednalo se o  

- plastovohliníkový obal od léků, takzvaný blistr – ten bohužel dnes ještě nikdo recyklovat neumí, a proto by 

měl zatím bohužel přijít do směsného odpadu; 

- obal od másla – nutno podívat se jaké recyklační symboly obsahuje tento obal, ne všechny jsou stejné a podle 

toho vyhodit, nebo recyklovatelný nebude a přijde do směsného odpadu; 

- obaly od uzené makrely – patří do směsného odpadu, a to z toho důvodu, že mastné obaly nepatří do 

tříděného odpadu – je jedno, jestli se jedná o papír od šunkového nářezu nebo o plastovou folii například 

právě od makrely; 

- sáčky od kávy, koření, instantních polévek nebo jídel (těstovin) taktéž nelze recyklovat a patří do směsného 

odpadu. 

  

Jedním z velmi často zmiňovaných odpadů je v poslední době také textil. Kam s ním? Směsný odpad? Kontejner na 

textil? Sběrný dvůr?  

I zde jste se ptali – co s montérkami od barev, olejů? Co se špinavými hadry např. mastné? 

Textil, který je dále nositelný můžou občané dávat do 5-ti rozmístěných kontejnerů na textil ve městě (Bařiny u ZUŠ, 

Nádražní – Palárna, Drážné – u hřiště, Zauličí – Sokolovna, K Očnímu – u Technických služeb). Tyto kousky by měly 

být zabaleny v pytlích nebo igelitových taškách. Tento textil se dostává v rámci charity potřebným.  

V případě, že se jedná o textil roztrhaný, mírně znečištěný je možno odevzdat jej na sběrném dvoře, tento textil je 

předáván téže společnosti, která odebírá textil z kontejnerů. Společnost veškerý textil opětovně přebírá a třídí, 

použitelné kousky předává, jak bylo zmíněno charitě, ostatní spotřebuje na svou výrobu takzvaného „textilního 

kompozitu Retextil®“. (https://www.retextil.cz/produkty)  

https://www.retextil.cz/produkty


Pokud se jedná o textil znečištěný barvami, oleji a dalším ve většině případů se jedná o textil s nebezpečnými látkami, 

a tudíž se likviduje spolu s nebezpečným odpadem, i v tomto případě může být tento textil převzat na sběrném dvoře. 

 

Mnoho článků a dalších informací můžete získat na webu www.samosebou.cz, www.jaktridit.cz, www.trideni.cz. 

O světě třídění se mohou zajímat i děti formou her a obrázku s Tondou Obalem www.tonda-obal.cz, jsou zde i listy 

k vytisknutí, různé omalovánky s tématikou recyklace a třídění. Můžete využít pro hry s dětmi a všichni se přiučit.        

 

Snažme se šetřit naše životní prostředí, jednou z cest je minimalizace odpadu, hlavně toho, který nelze vytřídit a 

recyklovat. Správné třídění odpadu má smysl, a nejen příroda nám za to bude vděčná. 

http://www.samosebou.cz/
http://www.jaktridit.cz/
http://www.trideni.cz/
http://www.tonda-obal.cz/

